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Блок A/

1. Речная долина -  это:
1) площадь, с которой река собирает поверхностные и подземные воды
2) река со всеми притоками, включая реки, впадающие в притоки *j~

(У) углубление в рельефе земной поверхности, по которому течет постоянный речной
поток
4) место, где река берет свое начало
2. Какой ученый считается «отцом» теории дрейфа континентов?

1) Ньютон;ф  Вегенер; 3) Эйнштейн; 4) Агассиз
3. Какая из этих стран не имеет выхода к морю?

(t) Нигер; 2) Ирак; 3) Уругвай; 4) Сенегал f-
4. На каком флаге изображены созвездия зодиака:

1) США; 2) Новая Зеландия;(3̂  Бразилия; 4) Китай. +
5. Современные геосинклинальные пояса в Евразии:

1) оконтуривают материк на севере и востоке;
2) протягиваются через центральную часть материка;
3) оконтуривают материк на юге и востоке; ^
4) представлены Урало-Монгольским и Тихоокеанским;
(5) представлены Тихоокеанским и Альпийско-Гималайским

6. Когда Христофор Колумб открыл Америку?^} 1492 г. 2) 1498 г. 3) 1506 г. 4)
1519 г. ' ^
7. Какая из перечисленных платформ относится к числу молодых?

1) Восточно-Европейская; 2) Туранская; Китайско-Корейская; 4) Индостанская —
8. Какая страна Африки имеет выход к двум океанам:
(С) Марокко 2) Египет 3) Судан 4) Сомали —
9. Шельфом называется: 1) береговая линия; 2) материковая отмель до глубины 150-
200 метров; ^

3) материковый склон до глубин 2 -3 км;(^ дно мирового

1) Баскунчак; 2) Эйр;
океана
10. Озеро, имеющее соленую и пресную часть:
Лобнор
11. Остров, на котором находится три государства

1) Ява; 2) Калимантан ;ф  Суматра; 4) Сулавеси —
12. Какое из следующих утверждений является верным?

1) Нижняя, наиболее плотная часть атмосферы высотой до 18 км называется 
стратосферой

ф  В составе атмосферы преобладает азот
3) Температура воздуха в тропосфере увеличивается с высотой. ~~f*
4) Атмосферное давление увеличивается с высотой

13. Выберите часть света, к которой относятся Мальвинские острова:
1) Австралия и Океания; (^Америка; 3) Европа; 4) Африка; 5) Азия

14. Выберете из списка город, расположенный в южном полушарии:
1) Порту, 0  Перт; 3) Нджамена; 4) Манагуа; 5) Бангкок

15. Самой низкой отметкой на Земном шаре является впадина:
(Т/Ассаль; 2) Гхор; 3) Каттара; 4) Турфанская 5) Карагие --------

16. Основные запасы пресной воды на Земле сосредоточены в:
1) озерах; ф  ледниках; 3) реках и водохранилищах; 4) подземных водах у_>

[У) Балхаш; 4)

t
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17. Какая природная зона отсутствует на материках Южного полушария?
1) жестколистные вечнозелёные леса; 2) саванны и редколесья;
3) полупустыни и пустыни; ^  тундра и лесотундра

18. Какое утверждение о движении воздушных масс является верным:
1) Бризы меняют свое направление дважды в год;
2) В тропических широтах господствуют западные ветры;

(ф Летом муссоны дуют с океана на материк;
4) В умеренных широтах господствуют пассаты
19. Какой из полуостровов Северной Америки омывается водами Тихого океана:
1) Флорида; 2) Юкатан; (з) Аляска; 4) Лабрадор f
20. Какое соответствие «природная зона — типичный представитель её 
фауны» является верным?
1) тайга — белый медведь 2) тайга — белая сова 3) степь — бурундук степь
суслик

4 « ^  X

t
Блок Б

1. Какие ресурсы относятся к исчерпаемым возобновимым
1) Рудные; 2) Почвенные; (3)) Лесные; 4) Солнечная энергия
2. Выберете два типичныхпредставителя растительности экваториальных лесов 
Африки:

1) Земляничное дерево; \у> Эбеновое дерево; 3) Носорожий куст; 4) Красное дерево-
5) Дуб пробковый; 6) Подокарпус Геккеля

3. Какие равнины из названных не соответствуют древним платформам?
1) Северо-Германская Индо-Ганская
3) Западно-Сибирская 4) Туранская 5) Великая Китайская

4. Какие два из приведенных географических объектов относятся к Африке:
1) Лаврентийская возвышенность; 2) Нагорье Тибести ; 3) Плато Дарфур ;
4) Восточная Сьерра-Мадре; 5) плато Путорана

5. Какие два геологических периода новейшие?
1) девонский; 2) меловой; 3) пермский; 4) кембрийский; ^

5) позднепротерозойский
6. Какие три реки принадлежат к бассейну Индийского океана?

4) Лимпопо; 2) Оранжевая; (З) Тана; 4) Джуба; 5) Сенегал
7. Огромную водность Амазонки обусловливают следующие факторы:
С) рельеф материка^) географическое положение в экваториальном поясе
3) большое количество осадков, приносимых западным переносом :
4) большое количество осадков, приносимых западным летним муссоном
5) таяние ледников в Андах

8. Назовите три правильные утверждения:
1) Белиз -  государство на востоке Африки 

О) Остров Сокотра находится у побережья Сомали 
0  Джая -  вершина на острове Новая Гвинея 

Тихом океане
9. Выберете из списка два теплых течения:
1) Гвинейское; 2) Канарское; у )  Перуанское; 4) Мыса Игольного
10. Выберете из списка два правильных утверждения:
0  Золото -  ЮАР; 2) Золото -  Новая Зеландия; 3) Медь- Замбия;
4) Железо -  Зимбабве; ф  Серебро -  Ангола ^
11. Аппалачи -  это горы

1) молодые 2) складчатые 3)глыбовые 3) складчато-глыбовые 5)старые

Г

^ Т а н а  -  озеро в Эфиопии 
4) Масеру -  город в ЮАР 
6) желоб Кайман находится в
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12. Североамериканская платформа долгое геологическое время находилась в 
составе праматерика
Q) Пангея (^)Лавразия 3)Гондвана 4)Евразия 5) Атлантида

13. Прерии Г
1) это североамериканские сухие степи в умеренном поясе
2) это высокотравные субтропические луга, занимающие восточные склоны Кордильер 

(З) это равнины в умеренном и субтропическом поясах Северной Америки, в 
растительности которых господствуют высокие травы

формируются при более высоких, чем степи, летних температурах 
образуют вытянутую вдоль меридиана, переходную зону между степями и 

широколиственными лесами
14. Горный пояс Анд выделяется запасами полезных ископаемых:
1) меди ф  железных руд 3) каменного угля ф) олова ̂ полиметаллических руд _р

15. Что не встречается в Антарктиде? /
ф) Летающие насекомые; 2) Ползающие насекомые; р) Пресноводные рыбы;
4) Лишайники; 5) Мхи
16. Какие группы островов находятся в Тихом океане?

(р) Феникс; 2) Лаккадивские; 3) Кокосовые; 4) Тубуаи; (Ц) Тонга ^
17. Типичные представители фауны экваториальных лесов?

(Г) Карликовый бегемот; ф) Леопард; 3) Антилопа; 4) Жираф; 5) Скорпион ^
18. Нефтеносные бассейны на территории Южной Америки приурочены

1) к прогибам земной коры 2) к щитам древней платформы 3) к низменностям 
4) к горным сооружениям 5) к северной части материка

19. Названия каких стран совпадают со столицами?
ф  Панама; 2) Сомали; 3) Эквадор; 4) Свазиленд; 5) Суринам; 6) Лесото; 7ХРватемала '
20. Выберите три фактора, которыми в первую очередь обусловлена смена 
природных зон не в широтном, а в меридиональном направлении в умеренном поясе 
северного полушария

(1) угол падения солнечных лучей 2) чередование пространств суши и моря
0  западный перенос 4) протяжённость территории материков по

параллели
4) неровная поверхность


